

О Р Г А Н
брского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 21-й

№ 8

12 января 1949 года

СРЕДА

Цена 20 коп.

Быстрее решать предпосевные задачи

Во всех концах страны труженики социалистического земледелия — работники совхозов, стахановцы колхозных полей развернули деятельность подготовку к весеннему севу. Выполнение этой задачи — успешной подготовки к севу и проведения посевных работ в короткие, сжатые сроки, наряду с реализацией планов промышленности, составляет сущность программы четвертого завершающего года послевоенной сталинской пятилетки.

Орск — город промышленный. Он дает стране преимущественно изделия своей индустрии, но он еще имеет разветвленную сеть пригородных совхозов и подсобных хозяйств, закрепленных за промышленными предприятиями, строительными организациями, транспортом. Общий земельный посевной массив, окружающий город, насчитывает свыше 50 тысяч гектаров. С такой площади при умелом хозяйственном, сбоящем агротехническую культуру, можно собирать исключительно большое количество продуктов питания: картофеля, овощей, фруктов и т. д. Одно из образцовых подсобных хозяйств города — подсобное хозяйство завода им. Чкалова — даже в 1948 году сумело снять хороший урожай, обеспечить на круглый год овощами и картофелем столовые заводы и значительную часть реализованной служащим и рабочим. Такие успехи могут иметь каждое подсобное хозяйство и если этого не случиться, то только в силу того, что многие подсобные хозяйства развернули подготовку к севу с опозданием и проворлили сев не в лучшие агротехнические сроки.

Как обстоит дело с посевной к севу в пригородных совхозах и подсобных хозяйствах в текущем году? Использовательно. Ни в одном хозяйстве еще не подготовлен полностью сельскохозяйственный инвентарь (плуги, сеялки, борона, катогротеллеры и т. д.), ме-

нило значение для нашей деятельности, в условиях района, который всегда принимал на себя удары засушливых ветров. В связи с упомянутым постановлением необходимо ввести правильный травоносынный зевооборот на полях пригородных хозяйств, создать ряд полезащитных лесных полос, оборудовать запруды и водоемы для максимального орошения посевов. Эти вопросы не могут быть решены единолично каждым хозяйством. Его необходимо продумать отделу сельского хозяйства исполнкома горсовета совместно с руководством лесхоза, который будет вести работы по созданию государственной лесной полосы, и руководителями подсобных хозяйств, чтобы не распылять средств и действовать единым фронтом.

Надо в самые ближайшие дни разрешить вопрос об удобренях, механизации поливных агрегатов, выгонке ранних овощей в теплицах и парниках и т. д.

Особо стоит вопрос о семенах. Семенами картофеля и овощных культур наши хозяйства обеспечены. В этом случае только стоит вопрос о замене ряда семян на более высокосортные. Но до сих пор нет ясности относительно обесменения участков зерновых культур, где и каким образом будут добывать семена шишицы, ячменя, овса, проса и т. д. наши пригородные совхозы.

Наряду с тем, что сельхозотдел горсовета должен активнее развернуть подготовку пригородных хозяйств, надо также, уделить внимание индивидуальному огородничеству. Земельный массив под индивидуальные огороды у нас был недостаточен уже в 1948 году. С началом работ по облесению берегов Урала в соответствии с генеральным планом преобразования природы, часть земель отчуждена отойдет в состав запретных, охраняемых зон. Значит площадь горских земель сократится еще. Поэтому

16 ЯНВАРЯ — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДОВ
Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных



Железнюк Мария Николаевна, член ВКП(б), народный судья 2-го участка Ленинского района — кандидат в народные судьи по избирательному округу № 2 Ленинского района; Трубко Алексей Герасимович, беспартийная, машинист машинопрокатной базы треста «Южуралтяжстрой» и Макеева Агния Георгиевна, беспартийная, технолог технического отдела завода строительных машин — кандидаты в народные заседатели по избирательному округу № 2 Ленинского района.

Работает и учится

Пятнадцать лет работает Мария Николаевна Железнюк в органах народного суда. Поступив в 1933 году секретарем канцелярии в народный суд первого участка г. Орска, она спустя четыре года стала судебным исполнителем, а незадолго перед войной, после окончания шестимесячных юридических курсов, была утверждена народным судьей того же участка. С тех пор она и работает на посту народного судьи — сначала в Вершинском районе, а последний год — во втором участке Ленинского района.

Мария Николаевна постоянно повышает свою квалификацию. В 1947 году она закончила засекундную юридическую школу. Несмотря на ее приглашения в засекундый юридический

Кандидаты орденоносного коллектива

Лучших своих товарищей выдвигают кандидатами в народные заседатели рабочие, инженерно-технические работники и служащие ордена Ленина машиностроительного завода.

Михаил Николаевич Бакулин — токарь с 45-летним стажем. Богатый опыт своей работы он постоянно передает молодым рабочим. И обучено токарному делу 78 человек. Производственную работу старый мастер сочетает с общественной. В течение ряда лет он исполняет обязанности народного заседателя. Сейчас тов. Бакулин — депутат городского Совета.

Алексей Васильевич Назаренко был слесарем по химико-технической специальности. Позже его пригласили в засекундый юридический

коллектив, кузнецом-штамповщиком. Позже он овладел новой профессией — сметчиком-переводчиком. Он проявляет себя рачительным хозяйственным государственным концептом, показывает образцы дисциплинированности и аккуратности. В то же время Григорий Васильевич принимает самое деятельное участие в общественной жизни. Он является председателем цехового комитета и членом заводского комитета профсоюза.

25 лет работает на производстве Петр Михайлович Басов. Сейчас он мастер цеха. Недавно его награждены званием «Отличник социалистического соревнования».

Среди кандидатов в народные заседатели — лучшая мотогонщица Шахтер

ий город, насчитывает свыше 50 тысяч гектаров. С такой площади при умелом хозяйственном, соблюдая агротехническую культуру, можно собирать исключительно большое количество продуктов питания: картофеля, овощей, фруктов и т. д. Одно из образовых подсобных хозяйств города — подсобное хозяйство завода им. Чкалова — даже в 1948 году сумело снить хороший урожай, обеспечить на круглый год овощами и картофелем столовые завода и значительную часть реализованной продукции и рабочим. Такие успехи могли иметь каждое подсобное хозяйство и если этого не случилось, то только в силу того, что многие подсобные хозяйства развернули подготовку к севу с опозданием и проводили ее не в лучшие агротехнические сроки.

Как обстоит дело с подготовкой к севу в пригородных совхозах и подсобных хозяйствах в текущем году? Неуковесторительно. Ни в одном хозяйстве еще не подготовлен полностью сельскохозяйственный инвентарь (плуги, сеялки, боронки, дешевые сажалки и т. д.), механическое тягло. Кони и волы находятся в состоянии ниже степной упитанности. Между тем зяблевые клины в пригородных хозяйствах нередко, придется поднимать много весенних спаски, и поэтому подготовке тяги надо уделить особое внимание.

Успешное прохождение посевых работ и работ последующих периодов настоятельно требует вооружения рабочников пригородных хозяйств знаниями высокой агротехники. Агротехническая учеба в пригородных хозяйствах еще не начата.

Но ясности в планах пригородных хозяйств, какую конкретно работу они должны начать весной 1949 года по реализации постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о великому плане преобразования природы, имеющем первосте-

надо в самые ближайшие дни разрешить вопрос об уборке, механизации поливных агрегатов, выгонке ранних овощей в теплицах и парниках и т. д.

Особо стоит вопрос о семенах. Семенами картофеля и овощных культур наши хозяйства обеспечены. В этом случае только стоит вопрос о замене ряда семян на более высокосортные. Но до сих пор нет ясности относительно обесменения участков зерновых культур, где и каким образом будут добывать семена шпинаты, ячменя, овса, проса и т. д. наши пригородные совхозы.

Наряду с тем, что сельхозотдел горсовета должен активизировать подготовку в пригородных хозяйствах, надо также уделить внимание индивидуальному огородничеству. Земельный массив под индивидуальными огородами у нас был недостроен уже в 1948 году. С началом работ по облесению берегов Урала в соответствии с генеральным планом преобразования природы, часть земель очевидно отойдет в состав запретных, охранных зон. Значит площадь городских земель сократится еще. Назревает вопрос о присоединении земельного фонда. Необходимо выявить этот вопрос на рассмотрение областных организаций.

Вопрос подготовки пригородных хозяйств к севу — вопрос большой политической важности. Между тем, ни одна партийная организация города еще не заступила отчетов директоров пригородных хозяйств о подготовке к севу. В стоящем от этих вопросов стоит профсоюзы.

Огрек может в значительной степени скомпактовать ввоз овощей и картофеля из смежных районов и областей. Путь к этому — проводить подсобных хозяйств в высоконадежные хозяйства. А вот эту плавательность надо решать сейчас, в период подготовки к севу.

Увеличивается выпуск хлопчатобумажных тканей

Трехгорная мануфактура, Глуховский и Ореховский хлопчатобумажные комбинаты и другие крупные предприятия Министерства лёгкой промышленности СССР, расположенные в Москве и Московской области, в нынешнем году значительно расширяют ассортимент и выпуск тканей, пользующийся большим спросом населения.

Предприятия Главмосхлоппрома увеличивают выработку зефира и других сочных тканей в два раза по сравнению с прошлым годом,

бельевых — на 60 процентов, сатина — на 40 процентов. Резко расширяется выпуск и ассортимент национальных тканей с многокрасочными рисунками.

Первые дни работы в январе показывают, что предприятия Главмосхлоппрома успешно справляются с выполнением сугочных заданий. Выпуск продукции превышает на 15—20 процентов среднесуточную выработку 1948 года.

(ТАСС).

Железняк Мария Николаевна, член ВКП(б), народный судья 2-го участка Ленинского района — кандидат в народные судьи по избирательному округу № 2 Ленинского района; Трубко Алексей Герасимович, беспартийный, машинист машинопрокатной базы треста «Южуралтяжстрой» и Макеева Агния Георгиевна, беспартийная, технолог технического отдела завода строительных машин — кандидаты в народные заседатели по избирательному округу № 2 Ленинского района.

Работает и учится

Пятьдесят лет работает Мария Николаевна Железняк в органах народного суда. Поступив в 1933 году секретарем канцелярии в народный суд первого участка г. Орска, она спустя четыре года стала судебным исполнителем, а в незадолго перед войной, после окончания шестимесячных юридических курсов, была утверждена народным судьей того же участка. С тех пор она и работает на посту народного судьи — спачала в Верхнеуральском районе, а последний год — во втором участке Ленинского района.

Мария Николаевна постоянно повышает свою квалификацию. В 1947 году она закончила заочную юридическую школу. Несмотря ее привилегии в заочном юридическом институте. Кроме того, тов. Железняк учится в вечернем университете марксизма-ленинизма.

За время работы в суде Мария Николаевна имеет ряд благодарностей от вышестоящих органов.

Коллектив завода металлоконструкций выдвинул М. Н. Железняк кандидатом в народные судьи. Трудящиеся Ленинского района поддержали решение металллистов. 16 января Мария Николаевна Железняк, дочь рабочего, опытный сускийский работник, будет баллотироваться на пост народного судьи.

П. Лисов.

Добросовестные работники, за-

рекомендовав себе шефов авторазряда Леонида Николаевича Барыкова, за семь лет почти непрерывной работы на одной и той же машине он не имел по своей вине ни одного случая простор.

Григорий Васильевич Караваев пришел на завод молотобойцем. Работал машинистом-руководчиком на

Кандидаты орденоносного коллектива

Лучших своих товарищей выдвинули кандидатами в народные заседатели рабочие, инженерно-технические работники и служащие ордена Ленина машиностроительного завода.

Михаил Николаевич Бакулин — токарь с 45-летним стажем. Богатый опыт своей работы он постоянно передает молодым рабочим. Им обучено токарному делу 78 человек. Продолжительная работа старый мастер сочетает с общественной. В течение ряда лет он исполняет обязанности народного заседателя. Сейчас тов. Бакулин — депутат городского Совета.

Алексей Васильевич Назаренко был слесарем по монтажу, а затем по ремонту оборудования. Позже его назначили во главе слесарной бригады. Небольшой коллектив, руководимый энергичным бригадиром, с успехом справляется со всеми заказами. И сейчас он идет в числе передовых на заводе.

Добросовестные работники, за- рекомендовав себя шефов авторазряда Леонида Николаевича Барыкова, за семь лет почти непрерывной работы на одной и той же машине он не имел по своей вине ни одного случая простор.

Григорий Васильевич Караваев пришел на завод молотобойцем. Работал машинистом-руководчиком на

молоте, кузнецом-штамповщиком. После овладения новой профессией — сметчиком-персонализатором. Он промышляет себя родительским хозяйством государственной концепции, показывает образцы дисциплинированности и аккуратности. В то же время Григорий Васильевич принимает самое деятельное участие в общественной жизни. Он является председателем цехового комитета и членом заводского комитета профсоюза.

25 лет работает на производстве Петр Михайлович Басов. Сейчас он мастер цеха. Недавно его награждены зонтом «Отличник социалистического соревнования».

Среди кандидатов в народные заседатели — лучшая молодежь. Шесть лет назад пришел на завод выпускник школы ФЗО тов. Бочкарев. За это время он стал высококвалифицированным слесарем, учителем новых кадров. Он — активный общественник, профруктор. Теперь комсомольская организация выдвинула его кандидатом в народные заседатели.

Таковы кандидаты нашего орденоносного коллектива. Трудящиеся завода уверены в том, что избираемые единодушно проголосуют за избрание этих достойных людей в народные заседатели.

П. Иванов.

Боевая задача комсомольских организаций

Пленум горкома ВЛКСМ рассмотрел вопрос об участии комсомольской организации Сталинского района в подготовке и проведении выборов в народные суды и народные заседатели. С докладом выступил секретарь райкома ВЛКСМ тов. Гриппанов.

Комсомольские организации района выпустили для работы среди населения 305 агитаторов. 30 членов ВЛКСМ выдвинуты в состав счетных комиссий. Лучшие комсомольцы т. т. Сергеева, Котчевалова, Блинишина, Албазов и другие добровольно отдаются к попечению и думали, в чём будет выражаться их duty. Хорошо помогают партийной помощи партийным организациям и счет-

комиссиям в день 16 января, что сделают они для лучшего обслуживания избирателей. Бюро райкома ВЛКСМ не осуществляет контроля за этой работой.

Пленум потребовал устранения недостатков. В поименной письменной подготовке и выборах комсомольские организации обязаны оказать активную помощь парторганизациям и советским органам в завершении всей подготовительной работы, а в день выборов практически содействовать организованному и дружинному проведению голосования, лучше обслуживанию избирателей.

16 ЯНВАРЯ — ВЫБОРЫ В НАРОДНЫЕ СУДЫ

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных



Вакулина Анна Васильевна, кандидат в члены ВКП(б), электросварщица ремонтно-механического завода треста «Южуралтяжстрой», Демянова София Тихоновна, член ВКП(б), конструктор главного механика завода металлических конструкций и Ериков Константин Лаврентьевич — кандидаты в народные заседатели по избирательному округу № 2 Ленинского района.



Ответы на вопросы избирателей

ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ГОЛОСОВАНИЯ*

Вопрос. Кто из кандидатов в народные судьи и народные заседатели будет считаться избранным?

Ответ. По «Положению» кандидат в народные судьи или в народные заседатели, получивший абсолютное большинство голосов, то есть больше половины всех голосов, поданных по округу и признанных действительными, считается избранным.

Кандидат, получивший абсолютное большинство голосов, будет считаться избранным лишь в том случае, когда в выборах примет участие не меньше половины всех избирателей, имеющих право голосования по данному округу.

Вопрос. Кто ogłашает результаты выборов по избирательному округу?

Ответ. Результаты выборов оглашает после подписания протокола голосования по каждому избирательному округу председатель соответствующего исполнительного комитета районного или городского Совета депутатов трудящихся. Он же является избранным в народные судьи и народные заседатели у доверенными лицами избирателями, а также передает

абсолютное большинство голосов, меньше установленного числа народных заседателей, подлежащих избранию, исполнительный комитет районного или городского Совета депутатов трудящихся сообщает об этом немедленно Президиуму Верховного Совета АССР или исполнительному комитету краевого, областного Совета депутатов трудящихся.

Президиум Верховного Совета автономной республики или исполнительный комитет краевого, областного Совета депутатов трудящихся дает указание либо о назначении перебаллотировки, либо о соответствующем уменьшении числа народных заседателей по данному избирательному округу.

Перебаллотировка, если она будет признана необходимой, назначается не позднее двух недель после первого тура выборов. На перебаллотировку ставится необходимое число кандидатов в народные заседатели, получивших при первом туре выборов наибольшее число голосов.

Вопрос. В каких случаях производятся новые выборы?

Ответ. По «Положению» если

лей наличное число народных заседателей будет недостаточно для нормальной работы данного народного суда, организуются дополнительные выборы народных заседателей.

Вопрос. Как закон охраняет избирательные права советских граждан?

Ответ. Закон предусматривает строгое наказание тех, кто будет препятствовать гражданину ССР в свободном осуществлении его избирательного права, а также тех, кто попытается искажить результаты голосования.

В ст. 67 «Положения» говорится:

«Всякий, кто путем насилия, обмана, угроз или подкупа будет препятствовать гражданину в осуществлении его права избрать и быть избранным в народные суды и народные заседатели, карается — лишением свободы на срок до двух лет».

Статья 68 «Положения» гласит: «Должностное лицо, совершившее подделку избирательных документов или заведомо неправильный подсчет голосов при выборах народных судов, карается — лишением свободы на срок до трех лет».

«Положение» предусматривает

Стенная печать в борьбе за выполнение производственного плана

Смотр стенной печати на Южуралмашзаводе

На Южуралмашзаводе подведены итоги работы стенной печати за последние два месяца. 11 редакколегий представили на смотр 37 номеров газет. Качество их гораздо выше, чем было во время предыдущего конкурса, как по остроте и обработке материалов, так и по оформлению.

Первое место заняла стенная газета «Кузнец» (редактор тов. Ширшов). Она правильно нацелилась на коллектива кузнечно-прессового цеха на решение главных задач. В последних номерах газеты глубоко и принципиально поднимались вопросы о состоянии трудовой дисциплины, о качестве продукции, об экономии времени, о работе агитаторов и др. Приложением к стенгазете выходит «Кольчуга», в которой бичуются недостатки.

Редакколегия электротехника (редактор тов. Веселовский), занявшая второе место, меньше чем за два месяца выпустила четыре номера стенгазеты «Электрик» и новогодний сатирический листок, в котором было помещено много остроумных карикатур, затрагивающих разные стороны работы цеха. Корреспондентами газет являются многие рабочие и мастера — например, тт. Земляков, Белухин, Прилепин и другие.

Третье место жюри присудило редакколегии стенгазеты «Инструментальщик» (редактор тов. Галаева). Публикующие ею материалы разнообразны. Так в одном номере были напечатаны статьи и заметки: «Социалистическое соревнование — залог выполнения плана» (начальник цеха тов. Моложавый), «О работе моей смены» (мастер тов. Середа), «Учеба — дорога в жизнь» (слесарь тов. Хасанов), «Покончить со штурмом».

Стенная печать должна пользоваться неослабным вниманием партийных организаций, ибо она является большой силой в борьбе за

план, за коммунистическое воспитание масс.

Г. Обухов,
зам. секретаря партбюро Южуралмашзавода.

Районные совещания учителей

В районах города прошли совещания учителей. Заведующие районными отделами народного образования выступили с докладами об итогах работы школ в первом полугодии в свете выполнения приказа Министра просвещения РСФСР от 10 августа 1948 года. Биологи школ тт. Пугина, Шицель и другие

прочитали лекции о сущности мичуринского учения и о международном положении.

По окончании пленарных совещаний учителя работали по секциям. Они разрешили ряд практических вопросов по улучшению преподавания отдельных дисциплин.

Вопрос. Кто из кандидатов в народные суды и народные заседатели будет считаться избранным?

Ответ. По «Положению» кандидат в народные суды или в народные заседатели, получивший абсолютное большинство голосов, то есть больше половины всех голосов, поданных по округу и признанных действительными, считается избранным.

Кандидат, получивший абсолютное большинство голосов, будет считаться избранным лишь в том случае, когда в выборах примет участие не меньше половины всех избирателей, имеющих право голосования по данному округу.

Вопрос. Что оглашает результаты выборов по избирательному округу?

Ответ. Результаты выборов оглашаются после подписания протокола голосования по каждому избирательному округу председателем соответствующего исполнительного комитета районного или городского Совета депутатов трудящихся. Он же является избранным в народные суды и народные заседатели удостоверяется об избрании, а также передает избранным в народные суды список избранных народных заседателей по данному народному суду, подписанный председателем и секретарем исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся.

Вопрос. В каких случаях производится перебаллотировка кандидатов в народные судьи?

Ответ. Перебаллотировка производится в том случае, когда ни один из кандидатов в народные судьи по избирательному округу не получил абсолютного большинства голосов.

В этом случае исполнительный комитет районного или городского Совета депутатов трудящихся сообщает об этом немедленно Президиуму Верховного Совета АССР или исполнительному комитету краевого, областного Совета депутатов трудящихся и назначает новые выборы не позднее, чем в двухнедельный срок после первых выборов.

Перебаллотировка кандидатов в народные суды и народные заседатели, равно как новые выборы взамен признанных недействительными, производятся по спискам избирателей, составленным для первых выборов, и в полном соответствии с «Положением».

Вопрос. Как быть, если избранный народный судья выбывает до срока своих полномочий?

Ответ. В случае выбывания народного судьи до срока (отозвание избирателями, смерть, инвалидность и т. д.) новые выборы народного судьи организуются не позже двухнедельного срока со дня выбытия народного судьи.

Вопрос. В каких случаях производится перебаллотировка кандидатов в народные заседатели?

Ответ. Если число кандидатов в народные заседатели, получивших

абсолютное большинство голосов, меньшее установленного числа народных заседателей, подлежащих избранию, исполнительный комитет районного или городского Совета депутатов трудящихся сообщает об этом немедленно Президиуму Верховного Совета АССР или исполнительному комитету краевого, областного Совета депутатов трудящихся.

Президиум Верховного Совета автономной республики или исполнительный комитет краевого, областного Совета депутатов трудящихся даёт указание либо о назначении перебаллотировки, либо о соответствующем уменьшении числа народных заседателей по данному избирательному округу.

Перебаллотировка, если она будет признана необходимой, назначается не позднее двух недель после первого тура выборов. На перебаллотировку ставится необходимое число кандидатов в народные заседатели, получивших при первом туре выборов наибольшее число голосов.

Вопрос. В каких случаях производятся новые выборы?

Ответ. По «Положению» если поданное количество голосов по избирательному округу составляет меньше половины избирателей, имеющих право голосовать по этому округу, исполнительный комитет районного или городского Совета депутатов трудящихся сообщает об этом немедленно Президиуму Верховного Совета АССР или исполнительному комитету краевого, областного Совета депутатов трудящихся и назначает новые выборы не позднее, чем в двухнедельный срок по истечении первого тура выборов.

Перебаллотировка кандидатов в народные суды и народные заседатели, равно как новые выборы взамен признанных недействительными, производятся по спискам избирателей, составленным для первых выборов, и в полном соответствии с «Положением».

Вопрос. Как быть, если избранный народный судья выбывает до срока своих полномочий?

Ответ. В случае выбывания народного судьи до срока (отозвание избирателями, смерть, инвалидность и т. д.) новые выборы народного судьи организуются не позже двухнедельного срока со дня выбытия народного судьи.

Вопрос. В каких случаях производятся дополнительные выборы народных заседателей?

Ответ. Если за выигрышем значительного числа народных заседателей

помимо много острующих вопросов, затрагивающих разные стороны работы цеха. Корреспондентами газеты являются многие рабочие и мастера — например, тт. Земляков, Белухин, Прилепин и другие.

Третье место журналистов принадлежит коллегии стендгазеты «Инструментальщик» (редактор тов. Галаев). Публикуются ею материалы разнообразны. Так в одном номере были напечатаны статьи и заметки: «Социалистическое соревнование — залог выполнения плана» (начальник цеха тов. Моложавый), «О работе моей смены» (мастер тов. Середа), «Учеба — дорога в жизнь» (слесарь тов. Хасапов), «Покончить со штурмом»

ти? Сталинский район ВЛКСМ должен и должен это сделать. Мне кажется, что до Дня большевистской печати следует организовать городской смотр работы стендгазет. Понятно, ему должна предшествовать большая подготовка на всех предприятиях и стройках, во всех районах.

Стенная печать должна пользоваться неслабым вниманием партийных организаций, ибо она является большой силой в борьбе за план, за коммунистическое воспитание масс.

Г. Обухов,

зам. секретаря партбюро Южуралмашзавода.

Районные совещания учителей

В районах города прошли совещания учителей. Заведующие районными отделами народного образования выступили с докладами об итогах работы школ в первом полугодии в связи выполнения приказа Министра просвещения РСФСР от 10 августа 1948 года. Биологи школы тов. Пугина, Шильцель и другие выступили на совещаниях с докладами о перестройке преподавания биологии на основе мичуринского учения.

Для участников совещаний были прочитаны лекции о сущности мичуринского учения и о международном положении.

По окончании пленарных совещаний учителя работали по секциям. Они разрешили ряд практических вопросов по улучшению преподавания отдельных дисциплин.

Вечер десятиклассников

В школе № 48 проведен вечер десятиклассников школ города, посвященный выбору профессии.

На вечере присутствовали представители предприятий и общественности города. Главный инженер никелькомбината тов. Тенишин рас-

История одного вагона

(Письмо в редакцию)

Отдел оборудования Орского Халиловского металлургического комбината недавно получил с Южуралмашзавода 122 арматурных рамы для коксовых печей. Из этого количества только 32 рамы пришли с нормальными допусками, а все остальные нуждались в заводской доработке. Рамы были возвращены. Медленно поворачивались поставщики, но, наконец, 3 января первые восемь рам были исправлены, оставалось отгрузить их заводу-поставщикам. Я договорился с начальником железнодорожного Южуралмашзавода тов. Филипповым, что он не задержит груза.

Пынцы же почью отправим, — пообещал т. Филиппов.

Надо ли говорить, что 4, 5, 6 и 7 января вагон так и не пришел на наш завод? Больше того, вагон,

выведенный на путь станции Локомотив, собираются увести на формирование на станцию Гудров, и только оттуда подать его нам. Тщетно мы обивали пороги начальника станции Локомотив и инженера Орского отделения железной дороги, ни тут, ни там мы не получили сочувствия. Пришлось добиться до начальника отдела эксплуатации тов. Ошлова. Этот виноват в суть дела и обещал подать команду о принятие нашего вагона в первом проходящем поезде.

Думаете все уладится? Ничуть! Так и стоит заподлицу вагон на путях станции Локомотив!

А. Кузниченко,
инженер отдела оборудования
Орского Халиловского металлургического комбината.

* Окончание. Начало см. в № 7 за 11 января).

Сошлись, потолковали и... делу конец

На днях в кабинете директора Южуралмашзавода собрались все начальники цехов и отделов, руководители партийной и профсоюзной организации, чтобы подвести итоги работы завода за прошлый год, обсудить план предприятия на 1949 год и найти новые резервы и возможности по расширению «узких» мест, которые в прошлом году промозгли работу цехов.

Наступил 1949 год — четвертый, завершающий год послевоенной сталинской пятилетки. Южуралмаш заводу дан большой государственный план. Задача донести до страны гораздо больше производственного, металлургического, кожевого и производственного оборудования.

В первой декаде января завод не набрал нужных темпов. Попрежнему плохо работает сталелитейный цех, где особо отставшим участком является участок обрубки. Здесь лежат горы необработанного литья. Задача донести до страны гораздо больше производственного, металлургического, кожевого и производственного оборудования.

Правда, сейчас этот участок укомплектован кадрами, принимаются меры для ликвидации созависимости положения. Но опасность вызывает еще нехватка инструментического инструмента. В механосборочный цех до сих пор не поступили ни одного большого заказа и механизообработчики, особенно сборщики, работают далеко не загруженно, значительная часть оборудования простаивает. С чепчкой загрузкой работают в январе и отдельные цехи: кузнеочно-прессовый, инструментальный, ремонтно-механический.

Кто в этом виноват? Руководители завода заявили на совещании, что у предприятия есть все возможности выполнить январскую программу. Об этом говорили и. о. директора завода тов. Онуфриев, и. о. главного инженера тов. Соловьев. Но что же они для этого предпринимают? Предоставим слово начальникам цехов.

Начальник сталелитейного цеха тов. Французов не отрицает, что там работает плохо, срывает заводскую программу.

— Но мы принимаем все меры для того, чтобы вывести цех из прорыва, — заявил он. — Наводим порядок на участке рабочих, рабочих помпажи. Укомплектовываем людьми второй отставший участок

моць. Необходим инструментический инструмент, воздушные шланги. Нужно в самое ближайшее время механизировать труд формовщиков. До сих пор не разрешен вопрос с нормальным обеспечением цеха шихтой.

— Декада кончается, — сказал начальник механосборочного цеха тов. Коханов, — а наш цех не укомплектован еще ни одной мульевой гележки: для них сборки в цехе нет деталей. В январе нужно выпустить котловальщикатель, деталей к нему тоже нет. Для утилизаторного вагона нет лягти.

Паш цех скакунье остановки, — заявил начальник инструментального цеха тов. Молодковский. — 7 января в третью смену целиком стояло токарное отделение, а 8 января — 20 рабочих слесарного отделения. Ремонт инструментического инструмента для литьевого цеха мы не можем производить — нет инструментальной стали. Сейчас в цехе находилось до 60 единиц этого инструмента, а ремонтировать его нам нечем.

На совещании выступали и другие начальники цехов тов. Филиппов, Абрамсон, Штепа. Все они говорили о трудных условиях, в которых поставлены им цехи, о том, что оборудование полностью не загружено, но на мероприятиях, своих планах, скрытыми резервами и возможностями они не обмолвились ни словом.

Собравшиеся ожидали, что и. о. директора завода тов. Онуфриев сделает анализ, укажет начальникам цехов пути исправления созависимого положения, поможет в разрешении поставленных задач. Но как раз об этом и не говорил тов. Онуфриев.

Стране нужны машины. План Южуралмаш заводу дан большой, но вполне реальный, выполнимый. У машиностроителей есть возможности, чтобы работать хорошо. Недостатки и трудности целиком зависят только от руководителей завода, которые до сих пор не привели в движение скрытые резервы и возможности, не подняли на должную высоту трудовую и технологическую дисциплину, не улучшили руководство социалистическим соревнованием.

Сейчас саптехмонтажники прораба тов. Красова закончили подводку теплотрассы к деловому клубу. Начато опробование. Вся теплофикация на участке рабочих, не улучшили руководство социалистическим соревнованием.



Комитет по делам мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР имеет несколько научно-исследовательских институтов и большую сеть поверочных управлений. В них исследуется, испытывается и проверяется ежегодно свыше 40 миллионов мер и измерительных приборов. В Московском государственном институте мер и измерительных приборов хранятся рабочие эталоны и образцовые меры длины, массы, давления, тепловых и электрических величин.

На снимке: сотрудница лаборатории эталонов длины М. М. Фрейман производит наблюдения над рабочим эталоном метра на особом приборе-компарателе. Точность измерения определяется тысячными долями миллиметра.

Фото В. Шаровского.
(Фотохроника ТАСС).

Теплофикация поселка машиностроителей

За последние полтора месяца все двухэтажные дома в поселке Южуралмашзавода теплофикации. Тепло в них дало от котельной поселка. Теплофикации также одноэтажные коттеджи, школа ФЗО, машиностроительный техникум.

На днях переведены на центральное отопление еще шесть общежитий машиностроителей.

Сейчас саптехмонтажники прораба тов. Красова закончили подводку теплотрассы к деловому клубу. Начато опробование. Вся теплофикация на участке рабочих, не улучшили руководство социалистическим соревнованием.

Трест сам по себе, участки — сами по себе

В прошлом году трест № 1 Министерства тяжелого машиностроения работал плохо. Программа 1948 года трестом значительно недовыполнена.

Казалось, что с первых дней 1949 года руководители треста по настояющему возмутятся за дело, стараясь восместить упущенное.

Однако этого не видно. 1949 год трестом начат неорганизованно. Строители участка № 1 всю первую декаду января работали далее не загруженно: остро ощущалась нехватка в цементе, в отдельные дни каменщики совсем нечего было делать и или использовались из временных работах. С перебоями работали штукатурки, плотники. Участок выполнял суточные задания в среднем на 40—45 процентов.

10 января цемент был получен. Но и это не внесло в ход строительства существенных изменений. Кладка домов №№ 46, 47, двухквартирных коттеджей №№ 59 и 60

всегда медленно. Каменщики не работали, а ковырялись. До обеда, например, на строительстве коттеджа № 60 не было положено ни одног блокоблока. Не чувствовалось огонька в работе и у штукатурок, производивших внутренние отделочные работы в коттеджах №№ 4, 6 и 13, которые строители намерены сдать под заселение в январе. С перебоями велись работы в коттеджах №№ 7 и 15. Эти двухквартирные коттеджи начали строительством более шести месяцев назад. Медленно строится бани. Подготовленную для строительства школы плохожку занесло снегом.

Немного лучше трутся саптехмонтажники прораба тов. Красова, прокладывающие теплотрассу, водопровод и канализацию. Но их работы на участке сложены.

Коллектив на участке слажен, дружен, организован. При умелой организации труда и обеспеченности коллектором, за счет социалистического соревнования строители, в среде которых имеются такие опытные мастера, как каменщик т. Панченко, плотник тов. Кузнецков, разнорабочий тов. Марчак, газорезчик тов. Шестериков, успешно разрешат поставленные перед коллективом в 1949 году серьезные задачи.

П. Георгиев.

Успехи металлистов

Организовано начат январь на заводе металлоконструкций. Металлисты работают как и в прошлом году высокопроизводительно. Коллективы всех цехов намного перевыполняют задания. Обработчики за шесть дней января выпустили ме-

сячный план на 27 процентов. На полутора суток обогнали график коллеги из сборочного и металлического цехов.

Металлисты, опередив график на один день, продолжают набирать темпы.

НОЧНОЙ САНАТОРИЙ

Строители треста № 1 МТМ зачищают строительство, простор-

машзавода. Он оборудуется под ночь-

ица на совещании выступил и другие начальники цехов тг. Филиппов, Абрамсон, Штепа. Все они говорили о трудных условиях, в которых поставлены ими цехи, о том, что оборудование полностью не загружено, но о мероприятиях, своих планах, скрытых резервах и возможностях они не обмолвились ни словом.

Собравшиеся ожидали, что и. о. директора завода тов. Онуфриев сделает анализ, укажет начальникам цехов пути исправления создавшегося положения, поможет в разрешении поставленных задач. Но как раз об этом и не говорил тов. Онуфриев.

Стране нужны машины. План Южуралмаша дан большой, но вполне реальный, выполнимый. У машиностроителей есть возможности, чтобы работать хорошо. Недостатки и трудности целиком зависят только от руководителя завода, которые до сих пор не привели в движение скрытые резервы и возможности, не подняли на должную высоту трудовую и технологическую дисциплину, не улучшили руководство социалистическим соревнованием.

М. Поликарпов.

На совещании выступил и труда начальников цехов тг. Филиппов, Абрамсон, Штепа. Все они говорили о трудных условиях, в которых поставлены ими цехи, о том, что оборудование полностью не загружено, но о мероприятиях, своих планах, скрытых резервах и возможностях они не обмолвились ни словом.

Фото В. Шаровского.
(Фотохроника ТАСС).

Теплофикация поселка машиностроителей

За последние полтора месяца все двухэтажные дома в поселке Южуралмаша завода теплофикации. Тепло в них дано от котельной поселка. Термофицированы также однотажные коттеджи, школа №30, машиностроительный техникум.

Надоны переведены на центральное отопление еще шесть общежитий машиностроителей.

Сейчас сантехмонтажники прорабатов тов. Красова закончили подводку теплотрассы к деловому клубу. Начато опробование. Вся теплофикационная линия работает прекрасно, тепло в квартиры поступает нормально.

М. Поликарпов.

ТВОРЦЫ НОВЫХ МАШИН

За годы сталинских пятилеток в Донбассе бурно развился новый отрасль промышленности — тяжелое машиностроение.

Центром машиностроения в Донбассе стал Краматорск. Начиная с 1933 года, здесь один за другим возникают многочисленные корпуса Ново-Краматорского завода имени Сталина и завода тяжелого станкостроения. Значительной реконструкции подвергся Старо-Краматорский завод имени Серго Орджоникидзе.

Завод имени Сталина до войны представлял собой первоклассное предприятие советской индустрии. Ежегодно из порта завода выходило до 200 эшелонов тяжелого механического оборудования для доменных, мартеновских и коксовых печей, прокатных цехов, рудников и угольных шахт.

В годы войны завод был разрушён. Менее чем в пять лет краматорцы почти полностью возродили его.

На заводе вырос дружный колектив инженеров и рабочих-творцов машин. Починяя с главного конструктора — лауреата Сталинской премии Степана Степановича Григорьевского и до этого стоящего

никма — все являются создателями новых конструкций первоклассных отечественных машин — блумингов, универсальных шахтодрессировщиков, рулечно-угольных перегружателей и других агрегатов. В последовательные годы здесь освоен выпуск 15 машин новых марок.

Продукция завода отправляется в самые различные районы СССР. Для Закавказского металлургического комбината завод изготовил первый послевоенный отечественный блуминг. Сейчас краматорцы готовят закавказским металлургам трубозаготовочный стан.

Добрым словом поминают краматорских машиностроителей из ударных стройках страны — «Запорожсталь» и «Азовсталь». Сюда они прислали сотни тонн различного сложного оборудования для их прокатных цехов. Для возрожденных металлургических заводов Приморья — имени Петровского и имени Дзержинского — заканчивается изготовление мощного прокатного стана и блуминга. На очереди — строительство блуминга для Халиковского комбината. Сталинградскому металлическому заводу «Красный Октябрь» недавно отправлен мощный

полемный кран и гильботинные ножницы для резки стального листа. Для Балхаского медеплавильного комбината краматорцы делают мощный конвертор.

Из числа домен, вступающих в строй в это пятилетие, 10 получат основное оборудование с завода имени Сталина. Две трети всего проката, который далут заводы страны в конце пятилетки, пройдет по рольгангам и через клетки блумингов, построенных краматорцами.

Много славных дел на счету краматорцев. Но особо яркой страницей войдет в историю завода выпуск оборудования для гигантских турбин возрождаемой Днепровской гидроэлектростанции имени Ленина.

Как известно, конструкторы Ленинграда спроектировали для неё самую мощную в Европе турбину в 100.000 лошадиных сил. На долю коллектива завода имени Сталина выпала задача изготовить шесть гигантских цилиндрических колес турбин. Это оказалось весьма сложным делом. Для изготовления одноименного колеса требовался слиток весом в 140 тонн. Для получения такого слитка недостаточно металла из одной мартеновской печи. Поэтому пришлось пойти на смелый опыт:

пришлось пойти на смелый опыт:

огонька в работе и у штукатуров, производящих внутренние отделочные работы в коттеджах №№ 4, 6 и 13, которые строятся намерены сдать под заселение в январе. С перебоями велись работы в коттеджах №№ 7 и 15. Эти двухквартирные коттеджи начаты строительством более шести месяцев назад. Медленно строится бани. Подготовленную для строительства школу именем Панченко занесло снегом.

Немного лучше трудятся сантехники, монтажники прораба тов. Красова, прокладывающие теплотрассу, водопровод и канализацию. Но их работы

стать упущенное в первой декаде и смогут успешно закончить программу первого месяца 1949 года.

Коллектив на участке слажен, дружен, организован. При умелой организации труда и обеспеченности работой, за счет социалистического соревнования строители, в среде которых имеются такие опытные мастера, как каменщик т. Панченко, плотник тов. Кузнецова, разнорабочий тов. Марчак, газорезчик тов. Шестеркин, успешно разрешат поставленные перед коллективом в 1949 году серьезные задачи.

П. Георгиев.

Успехи металллистов

Организовано начало января на заводе металлоконструкций. Металлисты работают как и в прошлом году высокопроизводительно. Коллективы всех цехов памятного перевыполняют задания. Обработчики за шесть дней января выполнили ме-

сячный план на 27 процентов. На полутора суток обогнали графики коллективы сборочного и металлического цехов.

Металлисты, опередив график на один день, продолжают набирать темпы.

НОЧНОЙ САНАТОРИЙ

Строители треста № 1 МТМ захватывают строительство просторного одноэтажного коттеджа в городке машиностроителей Южурал-

машзавода. Он оборудуется под ночной санаторий, который будет открыт в начале февраля.

сварить плавку одновременно в двух печах.

Краматорцам пришлось преодолеть и другие трудности. Так, имеющаяся на заводе обжигательная печь не вмещала заготовки, поэтому печь пришлось ломать и расширять до требуемых размеров. Много хлопот доставила внутризаводская транспортировка колес, весившего 85 тонн и имеющего диаметр 6,5 метра: оно не проходило ни в один ворот. Их, так же, как и печь, пришлось расширять, разбирая каменные стены.

Обрабатывалось колесо на карусельном станке. Станок этот тоже гигант. На его столе, или, как его называют техники, планшайбе, может легко развернуться грузовая автомашина. Из ДнепроГЭС колесо отправляется на специальном лафете.

Не менее сложной работой было изготовление гидравлов для турбин. Диаметр каждого из них составляет 10,5 метра. Каждый вал ковался из слитка весом до 230 тонн и обрабатывался под хвостиком 10 тысяч тонн. Получение такого стального слитка — крупное техническое достижение.

Беди заслужили краматорцев в деле технического вооружения угольной промышленности. Только за

последние три года они изготовили для шахт Донбасса, Подмосковья и рудников Криворожского бассейна более 100 шахтодрессировщиков и угольно-рудных перегружателей.

В прошлом году из завода имени Сталина была сконструирована и изготовлена новая шахтодрессировщица машина с цилиндрическим барабаном, которая по своим качествам оставляет далеко позади все существующие образцы. Конструкторы снабдили эту машину электрическим приводом мощностью в 2400 киловатт. Поэтому она способна поднимать 12 тонн угля со скоростью 14 метров в секунду из глубины 1200—1300 метров.

Завод имени Сталина усиленно наращивает свою производственные мощности. В 1948 году выпуск механических изделий уже превысил довоенный уровень.

За успешное освоение новых отечественных машин Советское правительство наградило заочным орденом Ленина: Высокая награда заслуженных машинистов машиностроения, дать социалистической Родине новое первоклассное оборудование и машины.

Дм. Ильин.

Краматорск. Донбасс.

Телеграммы из-за границы

Конфликт между Англией и государством Израиль

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, английское правительство заявило протест по поводу того, что самолеты государства Израиль сбили 5 английских военных самолетов в районе боев близ палестино-египетской границы.

Сообщают, что английские военные самолеты на Среднем Востоке получили инструкции — в будущем при производстве разведывательных полетов считать все встречающиеся им еврейские самолеты вражескими.

НЬЮ-ЙОРК, 10 января. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Тель-Авива, Израиль отказался принять английский протест по поводу сбитых английских самолетов и решил просить Организацию Объединенных Наций принять Англию виновной второй в Палестине.

НЬЮ-ЙОРК, 10 января. (ТАСС). По сообщению ванкуверского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, представитель государственного департамента Макдермотт заявил, что американское правительство «не занимает никакой опреде-

ленной позиции по поводу того, что израильские войска сбили 5 английских самолетов, поскольку это неизвестно не затрагивает Соединенные Штаты».

ПАРИЖ, 10 января. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс из Тель-Авива, правительственный газета «Давар», касаясь инцидента на палестино-египетской границе, пишет: «Кто поверит утверждениям англичан, что английские самолеты подверглись атаке над египетской территорией, тогда как два английских летчика были взяты в плен на территории государства Израиль около Нерима, в 20 километрах от границы с Египтом, и тогда как обломки сбитых самолетов были найдены на территории Израиля».

Газета «Габекер» заявляет, что «от английского нейтралитета, если только о нем можно было говорить, ничего не осталось. Мы требуем от правительства, чтобы оно перед всем миром проголосовало против английской военной интервенции».

В таком духе высказывается вся еврейская печать.

Куда «репатриированы» немецкие военнопленные?

БЕРЛИН, 10 января. (ТАСС). Газета «Берлинер цайтунг» приводит несколько фактов, показывающих, что скрывается под т. н. репатриацией немецких военнопленных, производимой западными державами.

Письмо на имя военнопленного Губерта Аульфеса, имеющего № МЕ 069490, которое было послано ему в Египет, возвратилось 19 июля 1948 года в адрес родителей со следующим: «репатриирован». Репатриация, как известно, означает возвращение на родину. Однако, присяга почти полгода, а военнопленный Аульфес еще не прибыл на родину, и родители не имеют о нем никаких сведений. На вопрос матери, где

может быть ее сын, редакция газеты «Берлинер цайтунг» отвечает:

«Можно предполагать, что Губерт Аульфес в составе иностранного личного постола в Индонезию, а возможно, он находится где-нибудь в Египте или Греции в качестве солдата вспомогательных английских войск».

Такое предположение «Берлинер цайтунг» имеет под собой реальное основание. Недавно по-самой газете «Меркине фольксдемократии» опубликовала письмо одного нечеловеческого военнопленного из Индонезии, в котором он сообщает, что его против воли усыпили далеко от родины для подавления освободительной борьбы индонезийцев.

Бесчинства деголлевцев во Франции

ПАРИЖ, 10 января. (ТАСС). Бесчинства военизированных групп РПФ («деголлевское обединение французского народа»), совершающие вооруженные нападения на демократов, пижоны и погромы в помещениях демократических организаций, безнаказанно продолжаются.

Французские власти и правительственные большинство Национального собрания оставили без внимания протесты французских демократов и их требования о распуске вооруженных групп РПФ. Министр внутренних дел Жюль Мок, выступая в прошлом году в Национальном собрании, ограничился сообщением о численности вооруженных групп РПФ, а предложения коммунистических депутатов о немедленном распуске этих групп было снято с обсуждения, как «нессрочное».

В первые несколько дней 1949 года деятельность деголлевцев еще более усилилась.

Вчера утром в Париже, у станции метро «Кардиан ле Муан» 4 деголлевских молодчиков, подехавшие на автомашине, напали на двух активистов — членов коммунистической партии, распространявших газету «Юнион-Лиман» и зверски избили их. Одного из активистов пришлось отвезти в госпиталь.

Газеты сообщают также о том, что в ночь с 7 на 8 января был совершен шестой налет на помещение отделения общества «Франция — СССР» 4-го округа Парижа. Участники этого налета выбили все стекла, проникли в помещение и разгребали находившиеся там книги и брошиоры.

После первого нападения на секцию общества «Франция — СССР» 4-го округа Парижа была арестована одна из членов местной организации РПФ Андре Роже, виновность которого была установлена, однако он был осужден лишь условно.

Краткие сообщения

В Хельсинки состоялся большой конгресс, организованный обществом Финляндия—Советский Союз. Ми-



Сцена из спектакля «Молодая гвардия». В роли Олега Кошевого — арт. Н. Досенко, в роли немецкого солдата — арт. И. Покоря.

Любимый образ

К предстоящему спектаклю «Молодая гвардия» в Орском городском театре

Олега Кошевого я полюбил еще тогда, когда прочел первые страницы романа Александра Фадеева. С первого своего появления, когда Олег смело на рынке останавливает разгоряченных коней, он овладел моим воображением. Меня волновали его мысли — «как быть, что делать?», его желание сплотить молодогвардейцев, устремить их на большие дела, его непосредственная практическая деятельность и, наконец, беспримерные мужество, стойкость, выдержка перед лицом гибели.

Всплыть в житых формах образ Олега, жить на сцене его чувствами и мыслями стало моей мечтой. И я счастью долго ждал этого и пришел: наш театр начал работать над спектаклем «Молодая гвардия» и мне была поручена роль Кошевого.

Мы выпустили спектакль на родине «Молодой гвардии». Тем большее творческое волнение, тем большую ответственность чувствовал коллектив.

Материал для спектакля мы брали из романа и из встреч с роялью молодогвардейцев. Не раз бывали в Краснотуре. Особенно крепкая дружба завязалась у нас с

Николаем Досенко.

Против пошлости

Концерты бригады артиста Каме,

Митинги солидарности трудящихся Италии с греческими патриотами

РИМ, 10 января. (ТАСС). Вчера опровергнула серьезные ин-

что не занимает никакой определяющейся ерьеской печатью.

Куда "репатриированы" немецкие военнопленные?

БЕРЛИН, 10 января. (ТАСС).

Газета «Берлинер цайтунг» приводит несколько фактов, показывающих, что скрывается под т. н. репатриацией немецких военнопленных, проводимой западными державами.

Письмо на имя военнопленного Губерта Ауэльфса, имеющего № МЕ 069490, которого было послано ему в Египет, возвратилось 19 июля 1948 года в адрес родителей со штампом: «репатриирован». Репатриация, как известно, означает возвращение на родину. Однако прошло почти полгода, а военнопленный Ауэльфс еще не прибыл на родину, и родители не имеют о нем никаких сведений. На вопрос матери, где

может быть ее сын, редакция газеты «Берлинер цайтунг» отвечает: «Можно предполагать, что Губерт Ауэльфс в составе иностранного легиона посыпал в Индонезию, а возможно, он находится где-нибудь в Египте или Греции в качестве солдата вспомогательных английских войск».

Такое предположение «Берлинер цайтунг» имеет под собой реальное освещение. На днях газета «Меркуне фольксштимме» опубликовала письмо однокурсника военнопленного из Индонезии, в котором он сообщает, что его против воли усыпали далеко от родины для изоляции освободительной борьбы индонезийцев.

Митинги солидарности трудящихся Италии с греческими патриотами

РИМ, 10 января. (ТАСС). Вчера в Италии состоялись митинги солидарности трудящихся Италии с борющимися греческими патриотами.

Наиболее многочисленный митинг состоялся в одном из театров Рима. Перед собравшимися выступили члены республиканской партии сенатор Уго Делла Сета, сенатор социалист Гризози и сенатор коммунист Терраччи. Все они призывают к поддержке греческих патриотов, борющихся за свободу и независимость своей родины.

Повсюду митинги протекали в обстановке почтения и дипломатии. Однако в некоторых городах полицейские

спровоцировали серьезные инциденты. В Монце полицейские, вооруженные дубинками, избили многих участников митинга по выходе из здания театра. Но сообщение агентства АНСА, было ранено 12 человек. В Мантуе уличные отряды полиции ожидали участников митинга на площади перед зданием, где проходил митинг. По окончании митинга полицейские учинили зверскую расправу с его участниками и прохожими.

Как передает агентство АНСА, среди многочисленных жертв полицейских налетов находятся некоторые депутаты палаты, а также и сенатор коммунист Баронтини.

Рост повстанческого движения в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 10 января. (ТАСС). Как сообщает пхеньянское радио, вооруженная борьба восставших солдат и офицеров армии и народа Южной Кореи против режима американской марionетки Ли Сын Мана принимает все более широкие размеры и более активную форму. В провинциях Южная Денса и Южная Кенсан повстанцы ведут наступательные бои и наносят большой урон полицейским отрядам. 29 декабря 1948 г. повстанцы атаковали в уезде Хасын

угольные колеса Ченхун, 18 декабря в уезде Мадо произошли бои между повстанцами и 200 полицейскими. В уездах Квандю и Даинхен повстанцы нанесли решительный удар полицейским силам и захватили много вооружения. Бои идут также в ряде других районов.

Повстанцы с боем заняли несколько населенных пунктов в уездах Кайчен и Сичен. Озлобленная неудачами полиция сжигает села.

голландских матросов, поддавшихся на автомашине, напавшие на двух активистов — членов коммунистической партии, распространявших газету «Южная-Димон» и зверски избили их. Одного из активистов пришлось ответить в госпиталь.

Газеты сообщают также о том, что в ночь с 7 на 8 января был совершен постной налет на посольство отдельных общества «Франция — СССР» 4-го округа Парижа. Участники этого налета выбили все стекла, проникли в помещение и раз抢али находившиеся там книги и брошюры.

После первого нападения на секцию общества «Франция — СССР» 4-го округа Парижа был арестован один из членов местной организации РПФ Андре Роже, виновность которого была установлена, однако он был осужден лишь условно.

Крафты сообщения

□ В Хельсинки состоялся большой фестиваль, организованный обществом Финляндия—Советский Союз. Митинг прошел под лозунгом «За мир, против войны!».

□ Обозреватель газеты «Нью-Йорк пост», Кингдон сообщает из Парижа, что ему не дали разрешения посетить американские оккупационные зоны в Германии и Австрии. Кингдон предполагает, что ему не дали разрешения потому, что он писал статьи, критикующие американскую политику в Германии.

□ На днях умер от рака один из главных японских военных преступников Иосициро Умедзу, приговоренный трибуналом к пожизненному заключению.

□ Голландские власти в Джакарте (Батавия) запретили выход двух индонезийских газет из опубликованной статьи «противоречащих мнению голландских чиновников».

□ В Италию прибыла английская парламентская делегация, которая пребудет в Риме неделю. По заявлению членов делегации их приезд имеет своей целью «укрепление англо-итальянских отношений».

□ В Иран продолжаются сильные холода. Морозы в некоторых пунктах Транского Азербайджана достигают 25 градусов.

□ Фашистская католическая организация в Тильбурге (Голландия) организовала демонстрацию фашистского фильма, выпущенного по приказу Гебельса в 1941 году. Этот фильм, сохранен голландскими фанатистами Ван Тротом и Вейдом, выпущенными голландскими властями на свободу.

(ТАСС).

голландских коней, он овладел моим зоображением. Меня волновали его мысли — «как быть, что делать?», его желание сплотить молодых людей, устремить их на большие дела, его непосредственная практическая деятельность и, наконец, бесприимерное мужество, стойкость, выдержанка перед лицом гибели.

Всплыть в житых формах образ Олега, жить на сцене его чувствами и мыслями стало моей мечтой. И к счастью долго ждать этого не приходилось: наш театр начал работать над спектаклем «Молодая гвардия» и мне была поручена роль Колибровой.

Мы выпускали спектакль на ролике «Молодая гвардия». Тем большее впечатление, тем больше, ответственность чувствовали коллеги.

Материал для создания спектакля мы черпали из романа и из встреч с родными младотруждёй. Несколько раз бывали в Красноярске. Особенно приятная служба завязалась у нас с

Николаем Деникиным.

Против пошлости

Концерты бригады артистов Каменец-Подольской областной филармонии относятся к разряду тех, которых обычно ни «хвалишь», ни «ругаешь» серьезных оснований нет. За исключением единичных номеров (выступление акробатов Фраймович и Мельникова и дрессировщицы Белиль-Белинович), программа концерта весьма посредственна. Эта опенка относится и к ее «возводу» — иллюзионному ревю. Мы бы, пожалуй, также обопли молчанием эти концерты, если бы ряд их участников не допускали на сцену заведомую пошлость.

Прочитанная одним из артистов «лекция по анатомии» представляет собой образчик самой откровенной, ничем не прикрытой пошлости. На какой эффект рассчитывали исполнитель сей гадости, по-точеским полумаркой «комора», представить трудно, но вызвал он лишь возмущение. Неподнятый «чадо» оставил скоторые «штучки» конферанс-и. Аякс, разговаривающего с пуб-

ликой весьма некультурным языком.

Надо изгнать из концертных выступлений всю пошлость, всю балаганщину. Хотелось бы, чтобы, принявшие из других мест бригады, в Чаклове, те, кому этим ведать надлежит, знакомились с их программой и предупреждали против «отсебятины», неизвестно на кого рассчитанных. Да и нашим товарищам — руководителям клубов, работникам тдела культпросветработы при горисполкоме надо использовать свои права в борьбе с носителями пошлости и халтуры. Недавние же выступления в школах и других учебных заведениях заведомого самозаняца, именующего себя «чемпионом Балтики», выступления бригады какого-то неведомо откуда взявшегося «кукольного театра», как и проповеди нездоровых тенденций у бригады, прибывшей из Каменец-Подольска, свидетельствуют о том, что такого контроля, такой требовательности до сих пор нет.

Л. Большаков.

ИЗВЕЩЕНИЯ

13 января 1949 года в 7 часов вечера в горпарктакне (здание горкома ВКП(б), первый этаж) состоится очередной семинар руководителей политиков с вопросами:

1. Советское социалистическое общество.
2. Подготовка пропагандиста к занятиям.

13 января 1949 года в 7 часов вечера в горпарктакне (здание горкома ВКП(б), первый этаж) состоится очередной семинар руководителей кружков по изучению истории ВКП(б) с вопросами:

1. О работе товарища Сталина «Максим и национальный вопрос».
2. О культуре речи пропагандиста. Горком ВКП(б).

Зам. ответственного редактора С. И. МЕРЕЖКО

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: ответ редактор — 3-68, ответ секретарь — 5-06, заочный отдел — 2-00, ответ за магнит и транс. — 4-09, издательство — 4-99

Заказ № 164